Załącznik nr 4
Karta pracy dla szkół ponadpodstawowych
Czy znasz jakieś gazety albo portale przeznaczone dla twojej grupy wiekowej? Być może czytasz wiadomości na portalach lub prenumerujesz gazety, związane z Twoimi zainteresowaniami, stylem życia czy ulubioną muzyką?
Dzisiejsza lekcja będzie dotyczyła właśnie prasy dla dzieci i młodzieży. Za chwilę przeniesiesz się o kilkadziesiąt lat wstecz i dostaniesz do przeczytania oryginalny tekst międzywojennej gazety dla żydowskich dzieci i młodzieży „Mały Przegląd”. Było to pismo na tamte czasy bardzo innowacyjne, bo w redakcji zasiadały dzieci i młodzież. Czytając artykuły w nim zawarte, dowiesz się, jakie tematy były ważne dla młodych osób pochodzenia żydowskiego w tamtym czasie.
Jeżeli w trakcie czytania załączonych materiałów napotkasz na słowa i terminy, których nie rozumiesz (np. związane z kulturą żydowską), poszukaj ich znaczenia w sieci lub napisz do mnie. Możesz skorzystać np. ze strony https://sztetl.org.pl/.
Razem z kartą pracy dostaniesz kopię przedwojennej gazety dla dzieci i młodzieży „Mały Przegląd”. Pobieżnie przejrzyj artykuły, których tytuły zostały zaznaczone na czerwono. Następnie wybierz z nich jeden tekst, który wydaje Ci się najciekawszy i wykonaj  poniższe zadanie.
Tytuł wybranego artykułu: 
· Jakie elementy życia społecznego lub zachowania opisuje autor/ka?
· Opisz stosunek autora/ki do zjawiska społecznego, które opisuje w swoim tekście. Czy autor/ka kogoś wsparł(a), a może raczej skrytykował(a)?
· Czy myślisz, że opisany w artykule problem był uniwersalny dla wszystkich młodych ludzi mieszkających w Polsce w tamtym czasie? Czy dotyczył tylko dzieci i młodzieży żydowskiej? Dlaczego?
